

# КИТАЙ



# ПЛОЩАДЬ КИТАЯ

- Площадь Китая составляет порядка 10 млн. км<sup>2</sup>, она протянулась с запада на восток на 5.7 тыс. км, а с севера на юг на 3.7 тыс. км. Так же Китай занимает третье место в мире по размерам территории.
- Длина Китая примерно равна 11 тыс. км (а включая длину береговых линий островов - 21 тыс. км). Длина же сухопутных границ составляет около 15 тыс. км.
- Административное деление включает в свою систему три уровня: провинции, уезды (города) и волости (поселки). Страна разделена на 22 провинции 5 автономных районов и 3 города центрального подчинения – это Пекин, Шанхай и Тяньцзинь
- Население Китая составляет 1275 млн человек

# Столица ПЕКИН

Представляет собой интерес прежде всего как культурно-исторический центр всепланетного значения. В столице нет ярко выраженного торгово-делового центра. Наибольший интерес представляет район улицы Ванфуцзин на востоке от Запретного города.

Кроме того, популярностью пользуются следующие рынки: Шёлковый (одежда и аксессуары), Жемчужный (название говорит само за себя) и Ябулу (оптово-розничный). Последний можно смело назвать русским. Путешествие в Пекин требует определенной подготовки. Даже по сравнению с московским и западноевропейскими мегаполисами в столице Китая многолюдно и тесно: здесь, кроме почти 14 млн. постоянных жителей, не менее 8 млн. приезжих. Любопытно, что в родном городе пекинцы ориентируются, как правило, по сторонам света. Этому способствует планировка столицы, учитывающая нормы географии.



# Государственный язык

# КИТАЙСКИЙ

Китайский язык является основным языком Китая. Китай — многонациональная страна, его народы говорят на более чем 100 языках, принадлежащих разным языковым семьям. В нем отсутствуют словоформы, и слова не изменяются по числам, родам и падежам.

# МОРЯ ОМЫВАЮЩИЕ КИТАЙ

КНР – расположена в Центральной и Восточной Азии. На востоке омывается водами Желтого, Восточно-Китайского и Южно-китайского морей Тихого океана.

У берегов Китая есть много островов, среди них наиболее крупные Тайвань и Хайнань



КАЗАХСТАН

РОССИЯ

50

The map displays a comprehensive view of the Asian continent, focusing on the regions of Central and East Asia. It highlights the political boundaries between countries, major cities, and major rivers. The Silk Road network is depicted as a series of yellow dashed lines connecting various cities across the continent. The map also indicates the location of several major bodies of water, including the Arctic, Indian, and Pacific Oceans, and the South China Sea. The terrain is represented by different colors, ranging from green for lower elevations to brown and tan for higher mountainous areas.

## КИТАЙ



0 500 1000

2000 km

КИТАЙ

130

1. Бангладеш 4. Киргизия  
 2. Бутан 5. Узбекистан  
 3. Таджикистан 6. Туркмения

# Государства - соседи

Китай граничит с 14 государствами : на Севере - с Монгoliей и Россией, на Западе - с Казахстаном и Афганистаном, на Юго-западе с Индией, Непалом, Бутаном, Мьянмой, Таиландом, Лаосом, Вьетнамом, на Востоке с Кореей, имеет морскую границу с Филиппинами и Японией.



# ПОЛЕЗНЫЕ ИСКОПАЕМЫЕ

Китай принадлежит к числу наиболее богатых полезными ископаемыми стран .Здесь добывают : каменный уголь, нефть, магниевые и железные руды, вольфрам ,медь, графит и олово. В пределах Синайского щита сосредоточены крупнейшие в стране месторождения каменного, нефти. Месторождения цветных и редких металлов крупнейшим из которых является месторождение вольфрама, занимающее по своим размерам первое место в мире, расположены в пределах Южно-Китайского массива, здесь так же добывают сурьму, олово, ртуть, молибден, марганец, свинец, цинк, медь и др. А в Тянь-Шане, Монгольском Алтае, Куньлуне, Хингане находятся месторождения золота и других драгоценных металлов.

# КРУПНЫЕ РЕКИ



# **ПОЧВА**

## **западная часть**

Во многом климатические и рельефные особенности страны, обусловили большое разнообразие почв в Китае.

Для западной части характерны пустынно-степные комплексы. Во вне тибетской части преобладают каштановые и бурые почвы сухих степей, а также сухо-бурые пустынь, со значительными участками каменистых, или солончаковых районов. Характерной особенностью этой части Китая является преобладание сероземов, горно-каштановых и горно-луговых почв. На Тибетском же нагорье более распространены почвы высокогорных пустынь.

# *Восточная часть*

Для восточной части Китая типичны почвы, сопутствующие лесным ассоциациям, а наиболее распространенными на этой территории являются : дерново-подзолистые, бурые лесные - в горах и луговые темноцветные - на равнинах Северо-Востока. Желтоземы, красноземы и латериты, преимущественно в горных разновидностях распространены на Юге страны.

# СЕВЕРО-ВОСТОК

- На Северо-Востоке распространены леса таежного типа. Здесь можно встретить сосны, березы, даурскую лиственницу, ель, дуб, клен, кедр, кедр, граб, орех и даже амурский бархат.



# ЮГО-ВОСТОК

- На Юге и Юго-Востоке Китая простираются вечнозеленые субтропические леса, в которых можно найти кипарис, амфорный лавр, лаковое и сальное деревья, а также реликтовое дерево куинингхэми. Тропические леса в своем первозданном виде сохранились только на острове Хайнань.



# РАСТИТЕЛЬНЫЙ МИР

Одной из особенностей растительного мира Китая становится контраст между лесными и пустынными, большей частью солончаковыми и совершенно лишенными растительности районами западной части. Не велико здесь и число видов животных, хотя животный мир Китая отличается богатством и разнообразием. Он насчитывает около 1 тыс. 800 видов только сухопутных животных. Наиболее распространены и многочисленны олени, лоси, леопарды, бурые медведи, кабаны, обезьяны, дикобразы, гиббоны, броненосцы и даже индийские слоны. Наиболее богата видами животных Юго-Восточная территория страны.

# ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Китай занимает первое место в мире по численности населения.

Первая перепись населения была проведена 30 июля 1935 года и определило количество жителей в 601 млн.938 тыс. из которых 574 млн.505,9 тыс. составляло население непосредственно подвергшаяся переписи, сюда входили эмигранты, студенты за границей, а также жители острова Тайвань. Уже к 1957 году в Китае проживало около 656 млн. человек, что составило 1/4 всего населения земного шара. Неслучайно потому в течение двух тысячелетий Китай - самая многочисленная страна мира. На 2006 год численность населения составляло 1337,7 млн человек.

Запрещено вступать в брак студентами, одна семья должна иметь не более одного ребенка, а на рождение второго или третьего ребенка уже нужно разрешение специального комитета по плановому деторождению. На середину 2006г. Численность населения составляла 1330,7 млн человек, включая Сянган(Гонконг) и Аомынь, то есть 20% всех жителей земного шара. Несмотря на проведение столь жесткой демографической политики население Китая по прогнозам ООН, в 2050 году превысит 1401,5 млн. человек.

## Размещение населения Китая.



# ОТРАСЛИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## Топливно-энергетические

отрасли промышленности относятся к числу слабых звеньев индустриального комплекса Китая. Не смотря на наличие богатых природных ресурсов развитие добывающих отраслей в целом отстает от обрабатывающих.

Лицо Китая определяет тяжёлая промышленность, которая в значительной мере опирается на отечественные ресурсы.

# УГОЛЬНОДОБЫВАЮЩАЯ

За последние годы в Китае во многом возросли мощности угледобывающей промышленности, а объем добычи предприятий превысил 920 млн.тонн уже в 1989 году. Потенциальные же запасы угля составили 3200 млрд. тонн. Запасы размещены не равномерно, около 80% приходиться на Северный и Северо-Западный Китай, а самое крупное месторождение в стране находится вблизи города Датун (prov. Шанси). В целом же в стране более 100 крупных центров добычи угля.

# НЕФТЕДОБЫВАЮЩАЯ

- На нефтедобывающую промышленность приходится 21% производства топливоэнергетических ресурсов. Нефть обеспечивает около 16% валютных поступлений от экспорта. В целом в стране более 32 предприятий по добыче нефти, а в районах Китая, общие запасы нефти составляют 64 млрд.тонн.

# ДОБЫЧА ПРИРОДНОГО ГАЗА

Южный Китай и особенно его Восточная зона богаты запасами природного газа, которые оцениваются в 4 тыс.млрд. тонн: к настоящему моменту разведано лишь 3,5%. Крупнейшим центром добычи и переработки газа является провинция Сенъхуа.

# ДОСТОПРЕМЕЧАТЕЛЬНОСТИ КИТАЯ

## ВЕЛИКАЯ КИТАЙСКАЯ СТЕНА



# Гроты Лунмэня





Д  
В  
О  
Р  
Е  
Ц  
  
Т  
У  
Г  
У  
Н

# Исторический музей провинции Шэньси



# Колокольная Башня

svali.ru  
туристический портал



# Монастырь Шаолинь



# Парк Ихэюань



# Площадь Тяньаньмэнь



# Храм Неба (Тяньтань)

